

# BERLŐRMÉRENY

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

# NAPLO

Megjelenik minden hétfőn, keddén, szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár, Szent István-ter. Felelős szerkesztő: Major Mihály. Egyes szám: hétfőnap 2 f., Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## SZAZHUSZ

ember fogházba került egyik megyebeli bérlő jóvoltából. Rongyos fizetésjavítást kértek, mert a szerződött összeg kevés volt az életre. Nem kaptak. Sztrájkjal próbálták a keményszívű bérlőt irtalomra bírni. Megjárták. A bérlő belekapaszkodott a törvény galériájába, a szolgabírónak hüvörsre kellett tennie a százhusz munkásembert. A szolgabírónak fáj a szive, sirt a lelke, de a törvény törvény. Alkalmaznia kellett, mert a bérlő nem engedett. Szerződés volt, sztrájkot rendeztek, szerződészegés történt, a törvény büntet. Ez ellen szólni nem szabad, de nem is lehet, mert a törvénynek ilyennek kell lennie, a törvény óreinek pedig végre kell hajtaniok, ha mindjárt néha sir is a lelkiük, érzik is a viszásságot.

Hogy is történt az eset? Fizetésjavítást kértek a munkások. Nyomorult fillérekkel többet, mert kevés volt a kenyérre. Ugy gondolták, hogyha a bérlőjük negyven koronájával adhatja el a buzáját, abból nekik is juthat valami. A negyvenkoronás buzából drága kenyert süt a pék, olyan drágát, amit csak javított fizetéssel vehet meg a szegény ember.

A világháború új világot, drága világot teremtett, a még békében szerződött kis fizetés csak az éhenhalás ellen orvos-ság. Két kezük legjobb munkáját adják, amelynek gyümölcse a háboruban még jobban kamatozik a bérlőnek. Ebből a kamatból egy kis morzsa, egy harapással nagyobb kenyér nekik is juthat. Hiszen nem is husra, új ruhára, új csizmára kéne nekik, csak bar-na kenyérre, csizmafejlésre. Ezt

talán még sztrájkjal is szabad követelni. A bérlőnek azonban bérlősen működött az ügye-leje, javítás helyett harmincna-pos fogságot adott.

A fogságban kesergő munkásoknak magyar testvérei a világháború harcterén vérzenek, védik a hazát, védik a bérlő-jüknek birtokát is, hogy a jövő nyáron is ó arathassa le a drága buzát. Talán nem egy-nek hozzátartozója már hósi halált halt edesmindnyájunkért s akkor a bérlő követeli a tör-vénytől, hogy büntessen, ke-ményen sujtson fillérekért, a melyeket a korgó gyomor, a

lyukastalpu csizma, az elkese-redés a végső fegyverrel, a sztrájkjal akart kicsikarni ma-gának.

Türtöztetni kell magunkat, hogy el ne ragadjon a felhá-borodás, erősebben ne fogjon a tollunk a megengedéfnél, hogy megérdemlendő, de tör-vény nem engedte ítéletet ne mondjunk. És most még ke-vésbé tehetjük. De majd el-jön az idő, amikor ismét töb-bet szabad. Addig számontart-juk és feljegyezzük a többi eset közé, amelynél a legutolsó szintén egy bérlő szivtelensé-géről regél.

## A NÉMETEK VARSÓ ALATT.

### A belgiumi zsákmány. A népfölkelés behívása.

A német vezérkar Antwerpen elfoglalásáról.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

A nagyvezérkar jelenti október 15-én délelőtt: Antwerpen-nél összesen 4-5000 foglyot ej-tettünk. Föltehető, hogy a leg-közlelőbb időben nagyszámu polgári ruhát öltött belga kato-na fog még kézre kerülni. A ter-mezuzeni konzul jelentése sze-rint mintegy 20.000 belga kato-na és 2000 angol menekült holland területre, ahol letegy-vezették őket.

Az antwerpeni hadizsákmány igen nagy. Legalább is 500 ágyut, tömérdek löszert, nagy tömeg nyereg igen sok egész-ségügyi anyagszer, számos gép-kocsi, 4 millió kilogram gabona-nemű, sok liszt, szén, len, 10 millió márka értékű gyapju, réz ezüsttárgyak körülbelül fél mil-lió márka értékben, egy páncél-vonat, több megrakott élelme-zési vonat és nagy marhaállomá-mány.

Belga és angol hajókat Ant-werpenben már nem találtunk. Az a 34 német gőzös és 3 vi-torlás, amely a háború kitörése alkalmával az antwerpeni kikö-tőben vesztegelt, egy kivételé-vel megvan, gépeiket azonban használhatatlanná tették.

Antwerpen városa keveset szenvedett. A lakosság nyugod-tan viselkedik.

A franciák támadásait Albert városa környékén jelentékeny veszteségeket okozva nekik, visszavetítettük. Egyébként nyu-gaton nincs változás.

Varsó előtt!

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

A nagyvezérkar közli október 15-én. Keleten az oroszoknak keleti Poroszország ellen nagy erővel megkísérelt előretörése meghiusultnak tekinthető. Len-gyelországban az osztrák-magyar hadsereggel vállvetve harcoló csapatainknak támadása előhala-dóban van. Csapataink Varsó alatt állanak. Az oroszoknak

mintegy nyolc hadtesttel az Ivan-gorod-Varsó vonalon a Visz-tulán át megkísérelt előretörését az egész vonalon, az oroszok-nak súlyos veszteséget okozva, visszavertük. Az orosz lapoknak német ágyúk zsákmányolásáról terjesztett híreszteléseit teljesen alaptalanok.

Győzelmes előnyomulás Galliciában.

(Miniszterelnökség sajtóosztályából.)

Csapataink tegnap a Stara-Coli megerősített magaslatokat elfoglalták. A Stary-Sambor el-lemi támadásunk is előrehaladt. A Strawiatzól északra, Przemysl délkeleti arcvidéki (számos magaslat van birtokunkban. A váról északra a San mentén szintén harcolunk. Az ellenség-nek a Kárpátokon át való üldö-zésében Wyskowig és Skololig jutottunk.

Hőter vezérőrnagy a vezérkar felhívására.

24 től 36 tk évig kell jelentkezni!

A „Rud. pesti Tudósító” jelenti, hogy ille ékes helyen a követ-kező közleményt kapta.

A népfölkelésről szóló 1886. évi XX. törvényeikk szerint az első osztályú népfölkelés rend-kívül szükség esetén a hadsereg-nek és a honvédségnek kiegészí-tésére igénybe vehető.

A törvénynek erre a rendelkezésére támaszkodva, a magyar kormány az osztrák kormánnyal és a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg elhatározta, hogy az 1890-1878. évi születésű (24-36 éves) és katonallag még ki nem képzett népfölkelésre köte-lezettek, tehát a földhivó népfölkelés első osztályába tartozó B. alosztályukat a bekövetkez-hető szükség esetére már most összeírattja, fegyveres szolgálatra való alkalmasságuk szempontjából megvizsgáltatja és ha a szük-ség kívánja, katonai kiképzésre behívja és kiképezetetés után a közös hadsereg és a honvédség soraiban támadt hiányok fedezé-ére a hadsereg és a honvédség csapatai közt fölosztatja.

A erre vonatkozó hdelmény és kormányrendelet a legköze-lelbi napokban fog megjelenni.

## SÖVEGJARTO vászonruháza, Barátok epelete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Az említett népfülkelésre kötelezettek összehírásának folyó évi október 20-ig be kell fejezteni. A népfülkelési bemutató szemlék pedig, amelyeknek célja annak a megállapítása, hogy kik alkalmasak a népfülkelési fegyveres szolgálatra és kik nem alkalmasak, folyó évi november 16-ától december 31-ig fognak megtartani.

Hogy a népfülkelési fegyveres szolgálatra alkalmasak népfülkelési tényleges szolgálatra, vagyis katonai kiképzetés céljából mely időpontban fognak behívani, az később fog tudni adni, az most megjegyezzük, hogy a fiatalabb évfolyamba tartozók behívása a későbbi évfolyambeliek behívását meg fogja előzni.

### Apolónók fölvatása az Adonyi Flók Vöröskereszt kórházban.

A már másfél hónap óta folytonos munkában levő Adonyi Flók Vöröskereszt kórházának apolónóit számszerint 37-et f. hó 16-án fényes ünnepély keretében avatták föl. Az ünnepélyen, amely a városház nagyszobájában folyt le jelen voltak a helyi bizottságon kívül: gróf Zichy Lujza, Olara, unoka hugaival Livia és Mária grófnőkkel, mint fölvatandó apolónókkal, továbbá az Országos Vöröskereszt Egylet megbízottja gróf Wimpfen Simon, Huszár Jenő főszolgabíró, dr. Szily János kir. közjegyző, dr. Balogh János kir. járásbíró, a község előjárósága és képviselő testülete, az iskolák vezetői és a fölvatandók hozzátartozói. A meg-

nylt ünnepi beszédet Csöngedi Gyula esperes, mint a flók Vöröskereszt Egylet elnöke tartotta, amelyben míg egy részről a Vöröskereszt Egylet eredetét ismertette, más részről a fölvatandókat lelkesítette nemes tudásuk gyakorlására, főként azon elv szemelött tartásával, hogy egyformán hazafias cselekedet végez az ellenség életét kioltó katoná és az életet megmentő ápolónó, akinek éppen nincs oka sajnálkoznia afölött, hogy mint férfiú nem tehet hazájának szolgálatot fegyverrel, mert az a szolgálat, amelyet a sebesültek ápolásánál kötszettel a kezében végez mindig van olyan értékű, mint a katoná fegyveres szolgálata. A katonának éppen annyi szüksége van kaszárnyára, mint kórházra.

Ezen ünnepi beszéd után még dr. Sajgó Gusztáv az apolónói tanfolyam vezetője intézett megleghangú fölhívást tanítványaihoz, mire azok letették az előirt fogadalmat.

Befejezésül fölhangozt az „Isten áld meg a magyart” s ezzel a kedves ünnepély véget ért.

A fölvatottak névsora:

Zichy Livia Klára grófnő, Zichy Mária grófnő, Sajgó Olga, Darvas Lajosné, Török Adél, Schöber Lajosné, Modra Margit, Melcher Mihályné, Steiner Jolán, Miss Irma, Pinthoffer Julia, Kelemen Rózi, Pavlovsky Rózi, Steiner Erzsi, Róth Ida, Juhász Irma, Termes Irén, Erlli Cili, Zichy Livia grófnő, Huszár Dezsőné, dr. Szily Jánosné, Gémesy Károlyné, Hornoy Györgyné, Arvay Katalin, Tóth Imréné, Takáts Margit, Wessely Sári, Solya Jánosné, Král Terus, André Katalin, Kelemen Erzsi, Gella Anna,

Kotaszeg Amália, Stéfel Jozefa, Juhász Vilma, Tischner Agnes, és Torma Mátia.

Adony közösg és környékének dicsőítésére még meg kell mondanunk, hogy kórházukat másfél hónap óta naponként annyi természetbeli ajándékkal látták el, hogy a kórházi öszszgyűjtött pénzhez eddig még alig kellett hozzá nyulni. Erősen reméljük, hogy ez a hazafias lelkesedés mindig ilyen tevékeny is marad.

### A bicskei vöröskereszt-egyesület.

A bicskei vöröskereszt egyesület már a háboru eleje óta a legnagyobb kitartással működik, a vasuton 650 sebesültet kötött be, bejáró beteget volt 61, a bicskei kórházban kezelt eddig 83 beteget.

Gyűjtést rendeztek több ízben, melyből befolyt 3000 K, sok természetbeni adomány, ebből az egyesület által fenntartott gyermekotthonban 35 gyermek kap naponta teljes ételmezezt.

Iga:án csodálatraméltó kuzgósággal vesznek részt a bicskei urinók a hadbavonultak itthonmaradt családjaiknak támogatásában és a sebesültek ápolásában.

Érdeme ez a bicskei orvosnak Hartmann Józsefnek, aki nagy buzgalommal szervezte és oktatta az ápolókat, de érdeme az ápolóknak is és érdeme minden egyesnek, aki adományával a segítséghez hozzájárult.

A Vörös Kereszt Egylet bicskei fiókjának sebesült ápoló csoportja vezetői és működői névsora:

Védnök: Gróf Károlyi Zsuzsanna, orvos, dr. Hartmann József, központi főnöknő dr. Király Istvánné,

központi felügyelőnő dr. Hartmann Józsefné.

T. az. kórház, ruha és tisztasági gondnokok: Dr. P. Elek Imréné, Michler Józsefné, Nánásy Lajosné, Pahlmüller Ferencné, ügyvezető és szerelőnök: Lanzerits Antal, titkár: Máté Etelka, beteg elhelyező: Schillár József főapoló.

Főapolónók: Böhm Jánosné és Erdődy Gézáné.

Apolónók: Adám Ilonka, Pahlmüller Annuska, Ipsch Juliska, Straub Mariska, Karle Józsefné, Simon Ferencné, Szabó Mariska, Spitzer Irmuska, Hahn Paula, Blau Jolánka, Goldstein Sárika, Léderer Margit, Hecht Miklósné, Gyarmathy Margit.

Apolók: Geisz Ferenc, Schádll József, Schmiéd János, Kelemen János, Bulla József, Szabó Ferenc.

Beszóltat önkéntes mentők: Schmiéd Gyula, Naszály István, Jely György, Szabó György.

### HIREK.

— Adomány: A székesfehérvári Kölcsonös Segélyző Egylet 100 koronát adományozott a hadbavonult katonák családjainak segélyezésére.

— Egy anyagal több, egy kis kitűnő gymnasztával kevesebb. Városunk közönsége bizonyára mély részvétellel veszi tudomásul, hogy Lauschmann József; dr. Lauschmann Gyula vármegyei tisztifőorvos fiacskája elhunyt. A gymnázium III. osztályának volt kitűnő és tanárától, társaitól egyaránt szeretett tanulója. Alattomos betegség támadta meg, a 13 éves fiúcskát, mely hírtelen ragadta el könyvei mellől és szülői karjából: Isten szeretete és mindnyájunk részvéte vigasztalja meg a mélyen sujtott szülőket.

### TÁRCA.

#### Két okos ember.

(Folytatás.)

— Hallja? Légy okos! Ez a két szó, melyre hűséges madaramat betanítottam, talán ez felel meg kérdésére. Mert sok-sok érzés van a szívemben. Opos, sok-sok érzés és alig valami fantázia. De ha emlékszik utolsó beszélgetésünkre, tudja, hogy felvettem a küzdelmet velük. Felvettem, barátom; sok álmatlan éjszaka és sok fájdalmas köny tanuskodik mellettem, de végre is győztes maradtam. Valami hatalmas ösztönnek engedelmessékedve fojtottam vissza erőszakos fel-feltörő hangjukat, de csak visszafojtottam. De el nem panaszolom, se ki nem írtottam. Ők képezik most is lelkem lényegét, de nem szolgálnak egyebet, mint művészetemet. Nappal börtönükbe zárva lázognak, este a lámpák előtt kiszabadulnak, este ők uralkodnak rajtam, arcomban, szemben, hangomban, minden mozdulatomban az ő édes hatal-

matukat érzem, szerepem hideg szávaiba ők öntik a lelket és amit a való világban nem szabad élveznem: az erőszakos, gyönyörűséges, édes igazságot, azt élvezem én ott a festett falak között; ott vallhatok szerelmet, ott senkisémet nevel ki; kétségbeeshetem fájdalommban: a senkisémet szánakozik vagy gyúnyol. Az érzés, mely nappal életem céljában akadályozna, este segít, ragad magával előre, hogy a világ minden kritikusai sem tarthat fel utamban. Ugy van, barátom, ne esodálkozzék, ha nappal hidegnek lát és ne csodálkozzék, ha egyszer a szinpadon meg-hasad a szívem.

Valódi könyvek csillogtak szememben és Bátor Opos valóban meg volt hatva. Oly tisztán belátott a leány lelkébe és minden szava oly jóleső hízgeléssel csírogatta húságát, hogy hírtelen megragadta a kezét és ajkához emelte.

— Azt akarja mondani, Melinda, suttogta tartózkodó lassúsággal azt akarja mondani, hogy annak játszik, a kit szeret, hogy vele boldog, érte és miatta szenved és partnere festett arca mögött az övét látja, ki ép úgy szeret és

szenvad, ép úgy, Melinda, mint maga. Most már értem, annál inkább értem, mert hisz az én íráso-mban hasonló történik. Hősnőim változnak, más és más alakot rajzolok, más és más a nevük, de szívük egy és ugyanaz és hőseim az én érzéseimet tolmácsolják, az én küzködő lelkemet; az én szenvedélyem irányítja lépteiket, az teszi őket boldoggá, a mit magamtól megtagadok. Járvakelve a világban mosolygó, közömbös szemmel nézem az életet. Ne tudjon senki arról, a mi szívemben megdönhetetlenül uralkodik, de ha kezembe veszem a tollat, lenyűgözött érzéseimet szárnyaira kapja fantáziám; új világot teremtek, vágyaimat megvalósíthatom, szenvedésemet kiönthetem. boldogságot megátmodhatom s boldogtalanságot megsirathatom. És bár így van és nice másként és bár emelkedem én is a dicsőség létráján néha mégis meggyötör a kérdés: nem delibábót hájzolok-e? Nem érne-e többet egy szemernyi valóság az álomok tengerénél? Mit gondol, Melinda?

Még szomoruan fogták egymás kezét és mindkettőjüké remegett

és forró volt. „Légy okos”, kiáltott rekedten a papagály és Melinda tagadólag rázta fejét.

— Nem, barátom. Ismerem természetemet. Ha közönséges emberek módjára engednék érzéseimnek, vagy elégnék, vagy elfáradnék. A közönséges boldogság élvezete mesterséggé alacsonyítaná művészetemet; hazudnom kellene, midőn boldogságot ábrázolnék és unalmassá válnék a boldogság jászsása, mivelhogy a valóságban éleim át. Álomvilág a szinpad, de oly álomvilág, mely a való életben gyökerezik. Boldog vagyok ott, mert itt szeretnek boldog lenni és boldogtalan, mert valóban az is vagyok. Nem tagadom, volt idő, midőn már-már visszafordultam, valakit hívtam álomban és ébren; ha akkor ott van, soha-soha ki nem szabadulok karjai közül, de ma már nem lehet visszatérnem és nem is akarok és nem is tudok. Légy okos! mondja hűséges madaram és ezt a lelkiismeret, a mint látja, nem lehet elhalgattatni.

Sokszor egymásután hangzott fel az intő szózat, aztán mintha elfáradt volna, beletemette csőré-

## KATONAI ALSÓRUHÁZAT

u. m.: Hősapka, érmelegítő, térdmelegítő, haskötő, nyakvédő, mellvédő, lábszárvédő, teveszór mellény, alsó-ing és nadrág, harisnya, kesztyű, takaró-pokrócz

nagy választékban kapható

**NOFITZER**

Telefon 49.

-nél Nádor-u.



meik elkrülése végett njeñlatos, hogy az érdekeltek közvetlenül a közös központi tudakozódó, hadifoglyokát és internáltakat segítő és fölük fölvilágosítás adó irodához ("Gemeine Zentralnachweiskureau Hilfe u. Auskunftsstelle für Kriegsgefangene und Internierte", Wien, I, Jasomirgotts-trasse 8) forduljanak.

A várfőkezeszt székessfehévári választmánya a következő kérelemmel fordult a polgármesterhez: „A folyó hó 3-án tartott választmányi ülésünk határozata folytán azon kérelemmel fordulunk Nagyszeűos Polgármester Urhoz, méltóságossáék a nagyközönség figyelmét felhívni arra, hogy élelmiszerek adományaitak kizárólag egyesületünkhez juttassa, a melegruhákat pedig a hadsegélyző hivatalnak adja át. Az élelmiszerek átvételére Szűts Jenőné volt kegyes vállalkozni és így az élelmiszerek adományokot ő fogja átvenni. Kérelmünket megújítva vagyunk kíváló tisztelettel Dr. Vértessi Géza ak. titkár”.

— A Székessfehévári Hadsegélyző Bizottság folytatólagos kimutatója.

**Élelmiszert adományoztak:** Soponya községben Sass Gyuláné, Kaycs Béláné gyűjtése 605 tojás, Szántó Károly Soponya 4 és fél kiló szűm-méz. Holcerekőtől Báránd 6 üveg befőtít, Budai József Pákoz 2 drb. csirke, Bars Izidorné tej és lekvár, Egy uri nő félkiló csokoládé, Barta Mihály Pákoz egy üveg méz.

**Vánkos adományoztak:** Fehérvárcsurgó, Urhida, Füle és Csákvár községek.

**Has ér és térdmelegítő, hősapkát kapcaruhát, trikót hasisnyát adtak:** Pogány Gyuláné, Molnár Józsefné, N. N., N. N., Noficer Anna, Kál-

dor Dávidné, Felsőbb leányiskola, Krammer Erzsébet, Iszkaszentgyörgy községi özv. Deutó Ignácóné, Kútassy Ferencné, Tács, Kis Antalné, Molnár Irénke, Varga Hermanné, dr. Friss Adolfné, Lambert Jolán, Sémsey Ilonka, Sárpentélei kastély, Sémsey Józsefné, Emhecht Józsefné, Ferenccs, Heckenast Kálmán, Péta Jánosné, Pete Gizike, Kenessey Bözsi, Kertész Jolán, dr. Molnár Jenőné, Nyári Margit és Ilonka, Arany Istvánné, Szabadbattyán község, Gali Jánosné, özv. Nápataky Gusztávné, Csitáry Ilonka, Khrenberg Ernőné, Pohlenc Alajosné gyűjtése, Fister Lajosné, Elizer Manóné, Tamás Viktorné, Schranc Jánosné, Tóth Gézáné, Váber Károlyné, Klein Váth Mariska, Tács község, Osváth Sándorné, Schnétzer Nándor, Urhida község, dr. Horváth Gyuláné, Krausz Samuné, Knittelhoffer Ferencné, Egy uri nő, Vörösmartny Mihályné, N. N., Riffer Annus és Klárka, Wienerné, Szűts Rezsőné, Raáb Növérék, Erdős Ferenccs, Vöröskereszt Egylet, özv. Hamvasy Tihamérné, gróf Széchenyi Viktor-né, Császár N., Stéger Juli, Lang-ráf Gáborné, Bruszt N. Hajnal La-josné, dr. Eisenbart Károlyné, Ma-gera Antalné, Kunos Gyuláné, dr. Kovács Zoltánné, Fodor Jenőné, Fodor Aranka, Csákvár község, Szegfű Ignácóné, Euzmann Lipótné, Isztimér község, özv. Számmer Im-réné, Diaballa Györgyné, Brablec Mária, Számmer Mária.

**Fehérneműt adományoztak:** Löwy Gyuláné, özv. Gánócy Flórisné, Iszkaszentgyörgy község, Heckenast Kálmánné, Szabadbattyán község, Fehérvárcsurgó község, Urhida község, özv. Tóth Károlyné, Krausz Samuné, Klein Zsigmond, Füle község, Langráf Gáborné, Hajnal La-josné, Hetessy Ödöné, Zichfalva/ Magera Antalné, Csákvár község, Wiener Gyuláné.

**Botot, cipőt, szűrmét, bundát, adományoztak:** N. N., Löwy Gyuláné, Pogány Gyuláné, Munkácsi Béláné, dr. Friss Adolf, Keresztes Ferencné, Fridmann Kató, Fehérvárcsurgó, Ernberger Ernőné, Bern-stein Sámuel, Krausz Samuné, Langráf Gábor, Erdős Ferencné, özv. Emhecht Józsefné, Tom Fe-renc.

**A Székessfehévári Hadsegélyző Bizottság panaszjából kötötték és papucsot adtak:** Angyán Sándorné, Keller Józsefné, Kallós Béláné, Tács, Csizmadia Jánosné, Csöppenszky Anna, Fekete Vilmosné, Fülöp Emma, Borsányi Sarolta, Tóth Margit, László Mariska, Felsőbb leány-iskola, Teszák Ilona, Márkus Hu-góné, Menhelyi gyermekek, Német Ilonka.

**Kézpénzt adományoztak:** N. N., 10 K, Balogh Sándor Pázmánról 10 K, Burián Endre 10 K, Péntek Ferenc 20 K, Kovács Lajos ref. lel-kész Fehérvárcsurgó gyűjtése 126 K, Szabadbattyán újabb gyűjtése 9-10 K, Angyán Sándorné gyűjtése 45-90 K, özv. Kürthy Jánosné 10 K, Löwy Károlyné, 7 K, Batory Dánielné Baracska 10 K, Füle község uri leányainak gyűjtése 37-22 korona.

Haskötőnek meleg fehérflanell, valamint jőminőségű meleg alsó-trikót olcsó árért veheti Deutsch Bélánát, Szent Imre-utca, bárátok épülete átellenében.

**NUMEI kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:: (BARÁTKOK ÉPÜLETE) ::  
Pörkölt kávékeverékei utol-érhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.

— Cigarettrára N. N. 1 K-t adott cigarettrára a katonák számára

**SZÍNHÁZ.**

**Az álarcosok szövetsége:** Akiék szeretik az izgalmatkálfelet, érdekesített drámákat, azok péntek este kellemesen tölthették el idejüket az Apolló-színházban, ahol ekkor került bemutatóra az Álarcosok szövetsége című 5 felvonásos bűnügyi dráma. A műsort egy gyönyörű természeti felvétel s egy humoros kép egészítette ki. Az álarcosok szövetsége a két óras műsorral ma szombaton is látható.

**Szerkesztői üzenet.**

**Egy szociáléta. 1.)** Miért épen középiskolai tanulót emlit? Nem gondolja, hogy ezzel elárulta kiletét bájos ismeretlen? **2.)** A kath. főpapság adományairól heteken át naponta hasábos ismertetést közölt az Alkotmány. Tessék elolvasni. **3.)** Cikkünket tessék nagyobb figyelemmel elolvasni. Ott kifejtettük, hogy mi nem antiszemíták, hanem anti-istentagadók, anti-házatlan bitangok, anti-népbolondítók vagyunk. Akciónra a vallásos zsidók is tisztelttel tekintenek, minthogy a befelé zsidó, kifelé istentagadó szociáldemokratá hitorsosok a vallásos zsidóságot is rossz hirbe hozzák. **4.)** Végre... de hagyjuk, úgyis hiába próbálnók Önnek megmagyarázni, hogy névtelen levelet írni csunyaság és gyávaság.

Székessfehévár szab. kir. város polgármesterétől. 540/eln. 1914. szám.

**Hirdetmény.**

Tekintettel arra, hogy az országos hadsegélyző hízótárságnak hozám intézett átirata szerint a hadbavonult katonáknak melegruhane-művel való ellátása megtörtént és csupán hősapkákban és érmelégítőben van hiány, ennélfogva a közönséget felkérem, hogy ezt a két meleg ruhaneműt a legnagyobb számmal készítse és legkésőbb folyó évi november hó 15 ig a hadsegélyző hivatalnak (Belvárosi leány-iskola, Helyben) küldje be.

Egyben figyelmeztetem, a közönséget, hogy mindazok a tárgyak, melyeket nem a hadsegélyző hiva-talba szolgáltatnak be, hanem közvetlenül a harctérre küldenek, gyakran technikai akadályok folytán nem érkeznek a helyükre, miért is a közvetlen küldést a lehetőségig mellőzze.

Székessfehévárott, 1914. évi ok-tóber hó 15 én.

úr. Saára Gyula polgármester.

**Naponta friss vadak Pente-kerenél ponty és balatoni süllő legszéűb faigylmőjcsők. Ge-nauer Testvérekél Telefon 340.**

**APRÓHIRDETESEK.**

**Házi kússaszonyrak ajánljok szé-remény urleány háztartásban teljes jártáság kitűnően főz őltőnt keres inkább mint megfizetést. „Szerény” főpostá. Helyben.**

**Ki hajlandó két darab vasgyűrűt 18 milliméteres átmérőjű vasgyűrűvel kicserélni? Cim a kiadóban.**

**Bejárót keresek Széchenyi-u. 26. sz. á.**

**Diákok! A Zászlónk gazdag diák-naptára Rómainé és Horvátné pá-pírkereskedésben kapható, a Kos-suth-utcában.**

**Tolnai utca 30 számú ház eladó, bővebbet Selyem u. 33 sz. alatt.**

**Eladó igaslovat esetleg meghíz-ható fuvarost keres a Székessfehévári Hitelszövetkezet áuraktára Deák Ferenc utca 4. sz.**

**OLYMPIA**

MOZGÓFENYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDA-UT 3. —

Október hó 17 és 18-án  
(szombaton és vasárnap)

**Oroszlánok ::  
:: éj-zakája.**

Egy állatszédítő gazdag bankár felesége lesz. Kedves fene-vadat a kastélyba is magával viszi, ahol is azok ketrecekéből kiszabadítva borzalmas tragédiát idéznek elő. A film augusztus hónapban jelent meg és mindenütt szenzációkeltett.

3 felvonásban. 5 pótképpel:

1. Gyermek szív, (éltékép.) —
2. Há Ágoston király lenne.
3. Tóni mint Napoleon.
4. Vadlovak szelidítései.
5. Szt. Marin folyó partjain.

Szombaton 2 előadás este 7 és 9 óraker. — Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 óraker.

**HÁZTARTÁSI,**

ugyszinte szobafűtési célra kiválóan alkalmas kömentes csingervölgyi szenet, valamint porosz és trifaili szenet, hűkk és cser-hasáb és vágott fát a legolcsóbb napi ár mellett

**SZALLIT:**

**KLEIN MÁRKUS FIAT fiókja**

Telefon 216. Székessfehévár, Simor-utca 15.

Az összes építkezési cikkek állandóan raktáron!